



中国女排队员(右)在比赛中拦网。

## 3:0横扫日本女排 硬碰硬拿第一 中国女排三连胜

**本报综合消息** 北京时间9月28日晚进行的2022年女排世锦赛D组小组赛中,中国女排3:0战胜劲敌日本队,迎来三连胜,跃居小组第一。

中日女排这场强强较量,是国际排联力荐的世锦赛观赛场次之一。两队同为拥有奥运冠军头衔的亚洲劲旅,曾在亚运会、亚锦赛、亚洲杯决赛中14次遭遇,中国女排斩获其中10枚金牌,日本队赢得4枚。

中国女排上次夺得世锦赛冠军是在1986年,此番队中有8名球员为首次征战世锦赛。而进入巴黎奥运周期后,日本女排阵容也进行了大换血。

这是中日女排今年在国际赛场的第2次交锋。6月举行的世界女排联赛菲律宾奎松站上,中国女排在先赢一局的情况下被逆转,最终1:3不敌日本队。

本届世锦赛,中国女排以

3:0的相同比分接连战胜了阿根廷和哥伦比亚。日本队在击败哥伦比亚与捷克后也取得两连胜,且同样一局未失。对中国女排而言,日本队的整体实力明显高于前两个对手,这是球队在本次大赛中迎来的首场硬仗。

由于第一阶段小组赛的交手结果会直接带入下一阶段,因此这场强强对话对双方而言都很重要。中国队主教练蔡斌赛前就表示,这支日本

女排技术环节不错,整体速度较快。对中国女排来说,打出自己的节奏是重中之重,不能被对手带跑。

由于有伤在身,中国女排主力接应龚翔宇缺席了与阿根廷队的比赛。上一场对阵哥伦比亚队,龚翔宇原计划继续休战调整,但最终她出现在了球队的首发名单当中。据了解,这正是由于教练组考虑到日本队这个老对手,因此希望龚翔宇能够提前适应世锦

赛的比赛氛围。

此役中国女排的首发阵容与上场比赛相同,具体为:主攻李盈莹、王云蕗,副攻袁心玥、王媛媛,接应龚翔宇,二传刁琳宇,自由人王梦洁。

如赛前预料,这场比赛从开局伊始便陷入胶着,两队首局从0:0一路战至14:14。凭借防守中的韧劲与李盈莹连续强攻得手,中国女排一度稍稍拉开分差,但日本队很快通过发球将比分追至20:20。

此后两队比分交替上升。中国女排在第4个局点上通过拦网拿下关键分,从而以28:26先声夺人。

进入第二局后,中国女排的发球显现出威力。由于一传屡遭破坏,日本队的攻击威胁大打折扣,分差因此被迅速拉开。25:17,中国女排大比分2:0领先。

第三局,中国女排在中段较为被动的情况下顶住压力,在20:23落后时连得4分反超,并最终29:27终结比赛。

由于缺少朱婷和张常宁这两门“重炮”,与日本女排相比,中国女排的账面实力并不占优。但姑娘们战术执行默契得当,整体发挥更为出色,打得十分释放。李盈莹下手果断,龚翔宇攻防兼备,王媛媛进攻犀利,袁心玥气势逼人,王云蕗、刁琳宇和王梦洁也打得愈发自信。队员们齐心协力,一分一分拼出了胜利,也为接下来迎战强敌做好准备。

按照赛程,中国女排本阶段还剩下两场比赛,分别为北京时间9月30日晚对阵捷克队,以及10月1日晚迎战东京奥运会亚军巴西队。

中国女排,继续加油!

## 成都世乒赛团体赛明日开赛 主力出战 国乒能否再捧杯?

9月28日下午,随着2022年第56届国际乒联世界乒乓球团体锦标赛(决赛)·成都(简称“成都世乒赛团体赛”)抽签仪式结束,这场阔别四年的世界乒坛顶级赛事进入最后倒计时。本届世乒赛将于9月30日至10月4日进行小组赛,产生男、女团各16强晋级10月5日开始的淘汰赛。女团决赛将于10月8日举行,男团决赛将于10月9日举行。

目前来自世界各地的32支男子队伍和28支女子队伍已在成都集结,代表“地表最强乒团”的斯韦思林杯与考比伦杯花落谁家备受关注。

### 国乒“新老结合”冲击第22冠

按照国际乒联规则,世乒赛团体赛冠军获得者可保留奖杯,直到下一届比赛开赛。由于2020年釜山世乒赛团体赛因故取消,斯韦思林杯与考比伦杯此前一直由在2018年瑞典世乒赛团体赛夺冠的国乒男队、国乒女队保留。

历史上,国乒男队曾21次斩获斯韦思林杯,国乒女队亦曾21次问鼎考比伦杯,均名列该

项冠军总数之首。成都世乒赛团体赛,国乒男女队分别派出了由樊振东、马龙、梁靖崑、王楚钦、林高远以及孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、陈幸同组成的“新老结合”团队,分别向第22个世乒赛团体冠军发起冲击。

本届赛事是国乒男队队长马龙第八次征战世乒赛团体赛,樊振东与陈梦亦有三次参加世乒赛团体赛经历。孙颖莎虽然在国际乒联27日公布的第39周世界排名中位列世界女单第一,但这却是她首次参加世乒赛团体赛,此外梁靖崑、王艺迪、陈幸同也是第一次参加世乒赛团体赛。

### 国乒时隔69年全横拍出战

值得一提的是,参加成都世乒赛团体赛的国乒选手均为横拍选手,这也是国乒时隔69年全横拍出战世乒赛团体赛。

20世纪,国乒以鲜明的直拍快攻打法在世界大赛屡获佳绩。中国首个世界冠军容国团、世乒赛男单三连冠得主庄则栋以及中国乒协主席刘国梁均为直拍高手。

随着弧圈球结合快攻的打法已成为乒坛主流,直拍的时代是否已经过去?成都世乒赛团体赛裁判、成都体育学院乒羽教研室主任岳海鹏教授日前接受采访时表示,随着乒乓球从38毫米增至40毫米,横拍优势得到更好发挥。未来如果直拍想再次绽放光芒,需要发明新的打法,克制住横拍的旋转和力量。

需要注意的是,近年来欧洲出现了两名很有天赋的直拍运动员,他们也将参加成都世乒赛团体赛。其中包括代表德国男队出战的华裔选手邱党,他是欧锦赛历史上第一位直拍男单冠军,另一位则是代表法国男队出战的费利克斯·勒布伦。

### 传统强队值得期待

“相信只有中国可以在这个困难时期,把运动赛事搞得那么好!进了酒店房间,感觉好温馨!”刚入住闭环酒店,2022年欧洲乒乓球16强赛女单冠军、德国选手韩莹便在网络社交平台与球迷分享了自己赴蓉参赛的见闻。2016年里约奥运会上,韩莹、单晓娜

曾为德国队夺得一枚女团银牌,而本届赛事期间,这两位老将也将带领德国女队争取夺牌。

在世乒赛女子团体赛历史上,日本女队曾8次赢得考比伦杯,位列世界第二。伊藤美诚曾在2018年世乒赛女团决赛的首盘击败了刘诗雯。成都世乒赛团体赛期间,伊藤美诚将领衔日本女队出战,实力不容小觑。

日本男队曾7次获得世乒赛男子团体赛冠军,位列世界第三。成都世乒赛团体赛,日本男队派出了由张本智和、户上隼辅、横谷晟等运动员组成的豪华阵容。其中张本智和在国际乒联最新公布的排名中位列世界男单第四,而户上隼辅本月刚在日本队巴黎奥运会选拔赛第二站中4:1战胜张本智和。

虽然德国波尔、奥恰洛夫、弗朗西斯卡三名东京奥运选手集体缺席,但排名世界男单第九的邱党曾在休斯敦世乒赛上和梁靖崑打满七局。这位新科欧洲乒乓球锦标赛冠军在成都世乒赛团体赛表现如何,受到球迷关注。

据新华社、中新网

## 中国男子篮球职业联赛: 常规赛最有价值球员 候选人需至少出战28场

据新华社北京9月28日电 中国男子篮球职业联赛(CBA)28日下午公布了2022—2023赛季CBA联赛部分奖项设置及评选办法,常规赛最有价值球员候选人需至少出战28场。

CBA公司此次公布了常规赛最有价值球员、总决赛最有价值球员、常规赛最佳国际球员等十个奖项设置,多数奖项将以评选小组投票积分的方式产生。符合常规赛出场28场(含)以上且在球队在常规赛中取得前12名的国内球员中,个人累计贡献值得分名列前12的将获得常规赛最有价值球员候选人资格。此外,在总决赛全部比赛中个人场均发挥评定值指标得分名列第一名的总冠军球队的球员,总决赛最后一场比赛结束后,根据技术统计计算场均发挥评定值指标得分,现场评出总决赛最有价值球员。

CBA新赛季将于10月10日于浙江省杭州市打响,常规赛轮次将由上赛季的38轮增加至42轮。

**公告挂失寻人**

咨询电话: 0533-3595671

**挂失声明**

★ 张店韩电电子商行丢失法人章(罗惠),声明作废。

地址: 柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室